意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",坚持党对评选表彰工作的领导,坚持政治标准,突出

铸牢中华民族共同体意识主线要求,突出实绩导向,认真

总结2019年全国民族团结进步模范表彰以来,我国民族团

结进步事业取得的成就和经验,评选表彰各地各行业涌现 出的民族团结进步模范,广泛宣传先进事迹,引领各族人

民坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中 国特色社会主义的高度认同,团结奋进新征程、积极建功

伟业不懈奋斗。

双拥运动的发祥地。

轰轰烈烈展开。

代的重要作用。

十身上……

军民团结如一人,试看天下谁能敌。

延安,中国革命的圣地、新中国的摇篮,也是

1943年,陕甘宁边区政府和八路军留守兵团 相继发出《关于拥护军队的决定》《关于拥护政府

80余载沧桑,拥军优属、拥政爱民,在革命、

80余载巨变,双拥光荣传统历岁月而不变, 经流年而弥坚,在延安这座双拥之城始终蓬勃、

1935年10月,一支衣衫褴褛的队伍到达延

军民团结,铸就了坚固的钢铁长城,成了战

作为双拥运动发祥地,延安始终把双拥工作

作为重要政治任务,纳入经济社会发展总体规 划、列入年度目标责任考核,坚持党管武装述职、 市委常委议军会、双拥工作领导小组会、军地联

席会和党政领导走访慰问等工作制度,把双拥工

作划入退役军人事务局,形成一把手负总责、党 政军齐抓共管、成员单位各负其责、基层单位狠

抓落实的工作机制。将双拥工作经费列入年度

财政预算,市县两级累计拨付资金2335万元。制 定出台《关于加强新时代拥军优属拥政爱民工作 意见》,为我市新时代双拥工作高质量开展提供

创新开展双拥宣传和国防教育,推动双拥传 统和国防理念家喻户晓、深入人心。延安充分发 挥"全国爱国主义、革命传统和延安精神"三大教 育基地优势,讲好革命传统故事,讲好英雄烈士

故事,讲好军民团结故事,每年受教人数达2010

万人次。组织八一敬老院老革命军人进学校、进

社区、进军营,在全市中小学开展"军事教官进校

园"活动,延安革命纪念地女子民兵连采取"讲唱

跳"方式,讲好延安双拥故事,受教人数达22.7万

爱护人民的决定》,拥政爱民、拥军优属运动自此

建设、改革的不同历史时期,始终发挥着不可替

赓续双拥优良传统

安。从此,延安人最后一碗米要送去做军粮,最 后一尺布要送去做军装,最后的老棉袄要盖在战

型双拥公益宣传牌130多块,双拥宣传灯箱、专栏600多个(块)。新建改 建一批双拥公园、双拥广场和双拥街(路),延安红街"双拥文化宣传街 和金延安"双拥主题广场"成为我市双拥工作新亮点。在《延安日报》、延 安电视台和政府公众信息网等媒体开设双拥专栏,常态化开展双拥宣 传。创新开展纪念延安双拥运动80周年"六个一"系列活动、"开学第一 课"国防教育。举办军民联欢、军民书画展、清明"祭英烈"和9·30烈士公 祭日等活动126场次,营造拥军优属、拥政爱民的浓厚氛围。

人次。延安精神"红领巾讲解员"成为青少年传承红色基因和革命薪火

用宣传氛围增添新时代双拥工作活力。全市共投入460万元设立大

#### 共筑新时代强大力量

延安市坚持把服务部队备战打仗作为双拥工作的主线,关注"所思 所想、所盼"尽力解决部队官兵急难愁盼,聚焦"后路、后院、后代"全力做 好军人军属工作,紧盯"前线、前沿、前哨"竭力服务边海防官兵,切实当 好新时代强军兴军的"服务队"。

倾力支持国防军队建设。全市先后投入3.76亿元,建成南泥湾民兵 训练基地,划拨部队营房建设用地664亩,修建战备公路48公里,新建改 建13个县(市、区)部队营房,部队官兵工作生活和训练条件明显改善 用好交办、推进、反馈"三项制度",切实解决土地、道路、水电等现实问 题。全力保障军用饮食供应,2021年市军供站被退役军人事务部、中央 军委后勤保障部评选为"全国重点军供站"。

用心解决官兵"三后"难题。全市14名军转干部和符合安置政策的 289名退役士兵全部安置在行政事业单位,为2144名自主就业退役士兵 发放一次性经济补助金9027万元,妥善解决3133名退役军人安置历史 遗留问题。组织1456名自主就业退役士兵参加技能培训,开展退役军 人、随军家属"就业服务季"活动,提供岗位2.7万个,达成就业意向1328 人。创新开展"五兵工程",在全市各行各业培树一批优秀的"兵支书、兵 教师、兵经理、兵工匠、兵站长"。

不断拓展拥军形式内容。全面落实各项优待抚恤政策,累计慰问退役 军人及优抚对象1.6万人次。常态化开展悬挂光荣牌、庆送立功喜报和欢 送新兵人伍、迎接老兵退伍活动。景区、景点为现役军人、退役军人、其他 优抚对象实施优待优惠措施。积极开展"情系边海防官兵"活动,加大社会 化拥军力度,涌现出高树丽、师燕、赵剑波等一批爱国拥军先进典型。

#### 军地合力共享双拥成果

民拥军,军爱民。驻延部队官兵视驻地为故乡、把人民当亲人。 延安军分区积极协调省军区投入1200万元支持帮扶村发展致富产 业、改善基础设施。驻延部队援建助农惠农项目52个,建成一批军民共 建特色产业。武警延安支队投入133万元进行帮扶,惠及贫困群众48户 150人。选拔403名优秀退役军人进入村(社区)两委班子。延安"兵支 书"建设工作被省退役军人事务厅选定为"全省退役军人工作高质量发 展经典案例",退役军人事务部将延安经验做法在全国进行宣传推广。

海军机关连续28年对口援建延安希望小学,为延安希望小学捐款 100万元。延安舰援建延安职业技术学院附属小学,捐赠助学款20万 元。延安军分区协调全军部队7个军级以上单位与我市7所学校建立定 点帮扶关系。驻延部队累计投入160余万元用于捐资助学。

(下转第八版)

### 中办国办印发《关于做好全国民族团结 进步模范推荐评选工作的通知》 新华社北京6月18日电 近日,中共中央办公厅、国 务院办公厅印发了《关于做好全国民族团结进步模范推 荐评选工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,党





中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版

2024年6月19日 星期三 甲辰年五月十四

总第16271期 1950年4月10日创刊

延安新闻网:www.yanews.cn

### 习近平对防汛抗旱工作作出重要指示

# 要求全力应对灾情 做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京6月18日电 中共 中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平对防汛抗旱工作作出重要

习近平指出,近期,南方多地持 续出现强降雨,广东、福建等地发生 洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和 财产损失,北方部分地区旱情发展 迅速,南涝北旱特征明显。

习近平要求,要全力应对灾 情,千方百计搜救失联被困人员, 妥善安置受灾群众,保障正常生 产生活秩序,最大限度降低灾害

习近平强调,随着我国全面进 入主汛期,防汛形势日趋严峻,各地 区和有关部门要进一步强化风险意 识、底线思维,压实责任、加强统筹, 扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工 作。要加强灾害监测预警,排查风险 隐患,备足装备物资,完善工作预案, 有力有效应对各类突发事件,切实保 障人民群众生命财产安全和社会大

中央、国务院决定,今年首次以党中央、国务院名义开展

特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色

社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大以及中央民

族工作会议精神,全面贯彻习近平总书记关于加强和改

进民族工作的重要思想,深刻领悟"两个确立"的决定性

《通知》明确了推荐评选工作总体要求。要高举中国

全国民族团结进步模范表彰。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

严汉平在延安高新区升建国家高新区专题会议上强调

## 强化以升促建 凝聚工作合力 加快推进升建国家高新区各项工作

本报讯(记者 刘小艳)6月 18日下午,市委副书记、市长严汉 平主持召开延安高新区升建国家高 新区专题会议。他强调,要强化以 升促建,凝聚工作合力,加快推进升 建国家高新区各项工作。市委常 委、常务副市长高建华,副市长王云 祥、刘涛参加会议。

会议听取了延安高新区升建国 家高新区工作汇报,分析存在的困

难问题,安排部署下一步重点工 作。严汉平强调,推进延安高新区 升建国家高新区,是实施创新驱动 发展战略的重要举措,也是推动延 安高质量发展的具体行动。一要凝 聚工作合力,市直有关部门和县区 要切实增强责任感使命感,进一步 加大对延安高新区科技创新、产业 集聚、营商环境优化等方面的支持 力度,强化结果导向,完善工作机

制,举全市之力加快升建国家高新 区。二要加强沟通对接,积极向国 家部委及省直厅局汇报争取,认真 研究政策,聚焦核心指标,全力补短 强弱,推动各项升建任务落地落 实。三要强化以升促建,进一步明 确延安高新区发展定位,全面落实 "五集五区"发展要求,积极盘活存 量土地资源,用足用好产业资金和 产业发展基金,把主要精力用到招

商引资和项目建设上,完善园区基础 设施配套,不断提升政务服务效能, 持续增强园区综合承载力和整体竞 争力。四要坚定信心决心,进一步夯 实工信、自然资源、延安高新区等部 门单位升建工作责任,细化工作措 施,紧扣时间节点,倒排工期、持续攻 坚,高质量、高效率推进延安高新区 升建工作,为我市高质量发展和现代 化建设贡献更大力量。

### 延安革命旧址是一本永远读不完的书-

## 常读常新 滋养初心

记者 刘彦 李江峰

走得再远、走到再光辉的未来, 也不能忘记走过的过去,不能忘记 为什么出发。 2022年10月27日,党的二十

大闭幕不到一周,习近平总书记带 领中共中央政治局常委瞻仰延安革 命纪念地,教导全党要弘扬伟大建 党精神,弘扬延安精神,坚定历史自 信,增强历史主动,发扬斗争精神, 为实现党的二十大提出的目标任务 而团结奋斗。

夏日骄阳洒照杨家岭的苍松翠 柏,绿荫中,巍然矗立的中央大礼堂 里,山坡上毛泽东等老一辈革命家 的旧居中,来自全国各地的干部群 众络绎不绝。

人们跨越历史,铭记老一辈革 命家筚路蓝缕,披荆斩棘,从延安走 到北京的苦难与辉煌。人们透过时 光,循着习近平总书记的足迹,寻找 初心,感悟真理,体会新时代中国共 产党人从北京来到延安面向未来的 宣示。

#### 用心用情用力讲好这本书

习近平总书记指出,延安革 命旧址见证了我们党在延安时期 领导中国革命、探索马克思主义 中国化时代化的光辉历程,是一 本永远读不完的书。要管理好、 研究好,结合现实讲好杨家岭的 故事、讲好党的七大的故事。

延安是中国革命的圣地、新中



● 学生在杨家岭"七大"旧址参观

国的摇篮。宝塔山是中国革命的精 神标识,党中央、毛主席等老一辈革 命家在这里战斗生活了十三个春 秋,培育了光照千秋的延安精神,留 下了大量弥足珍贵的红色资源。全 市现有革命旧址445处,其中全国 重点文物保护单位23处、省级文物 保护单位146处;革命类纪念馆19

座,馆库藏革命文物43673件(套),其 中一级文物231件(套);全国爱国主 义教育示范基地13处,国家级抗战纪 念设施、遗址6处。 (下转第二版)

记者 邓志宏 摄

## 我市今天至21日有降雨天气

本报讯 (记者 李欢 通讯员 王飞)记者从市气象局了解到,今 天至21日,受青藏高原西风槽东移 影响,我市有一次伴有强对流的降 雨过程。主要降水时段在20日白 天至21日白天,降水期间伴有雷 暴,局地有短时大风、冰雹、短时暴 雨等强对流天气,过程累计降水量 2~20毫米。另外,今天白天、20日 白天黄河沿线局地有35℃以上的高 温天气。

据了解,今天夜间到20日白天 多云转阴天,有小雨或雷阵雨,局地 中雨,降水期间局地伴有雷暴大风、

冰雹和短时暴雨天气,黄河沿线局 地有35℃以上的高温天气。20日 夜间到21日白天阴天间多云,有小 雨或雷阵雨,南部局地中雨,降水期 间局地伴有雷暴大风、冰雹和短时 暴雨天气。

本次降水天气能有效补充田间

动,并做好防晒防暑工作。

土壤水分,有利于缓解旱情,对夏播出 苗和在地作物生长有利,建议各地做好 库塘和农田蓄水保墒工作,并注意防范 局地雷雨、冰雹、大风对农业的不利影 响。同时,市民需做好高温热浪天气的 应对,尽量避免午后高温时段的户外活